
isee. XVII. évfolyam. 10. szám. Szomnbat, juliu 
solub a olsob es! dil: ö hasabos sarmond Tt 

kelko l rzktde te, ken g il 

b 
gber vélm 

ban, DemjémLaszló könyv-és KeresztesyPál 

vmmusrmkoma POLITIKAT ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP ámma ölt velln 

Megjelenik mindemnap a délutáni órákban
. 

: Előfizetési dil: 1 

: Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. z.) Oppe 
sz.) RudolfMosse ofl. 7e 
stütte 2.) he mielyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol
 egyes szá- 

mok is kaphatók. 

kereskedesében. Pesten: Zeisler 
60.sz alnseve 

hátsó részében. 

——— 
—— 

: 
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gét. Ha snek e 

vácá 1j0 ász-e let 
; az ünnepélyes beszédet mondott

 osztrákok melegen szó- 
zuina kora capitulatió 

A maros vásárhely jog gy A „Pesti Napló addig is, mig a memzet választotzu lottak a Németország és Austria közti jó egyet rtést
mel- egvra gára 

sá taiból alakulandó jury a jelen választások felett itélni, . 

nagygyülése. fog, jónak látja, ha kikiri hozzájárul az ingerültség csil- let biztósak leltetnok rőla, hogy ézen óhatásuk német 
noltójemoi n 1 18 nabala lasi 

K A. Folyó hó 20-án délután 4 órakor tartotta lapításához; ez oka, hogy ő az ellenzéki lapok gyanus részről a legörvendetesebb helyesléssel fogadtatik. E hadsereg csak a metzi Frigyes Károly-féle had 

a maros-vásárhelyi jogász-egylet nagy-gyülését a
 kirá- sitó, rágalmazó s ki tudja még milyen támadásait nem Konstantinápoly jul. 24. Brussából érkezett hite-d

 testtel, való mérközés után bomlott fel. Ha Frigyes 

lyi tábla egyik termében, melynek ozélja az alapszabá- "viszonozza és a beküldöttozáfolatoknál is szorosan 
a t ár- les tudósítás szerint a brit-kültöldi biblia társulatnak 

két Károly ongageirozva marad ott, a hol harmad tél hónap, 

lyok értelmében, szakosztályi elnökök és jegyző válasz- gyilagos részre szoritkozik, Mi vagyunk a gyözők,s a győ- ügynöke a görög vallás megsértése miatt a gemleki k
öi- óta volt, ai valószinüségek közé tartozik, hogy a Loire- 

tás volt, zőket illeti meg főkép az önmérséklet,a kik légváraikat a mekém alé a brüsáni kikötőböl kiutasittatott; könyveik hadsereg a német, főhadiszállást kényszeriteni fogja ver 

Elnök báró Apór Károly a gyülést megnyityán, mnemzet itélete által elfúva látják, tombolnak mérgükben gokortatbok és protestáns könyvek árulása mogtiltatott. sallasi, diastelles állása, föladására. A dolgok torábi 

örömmeló üdvözölte ugyan egyfelől a megjelent tagokat, de ha kitombolták magukat majd lecsendesednek, szüki az ügynökk tirót nelötet követelnek, emk azonbanmeg- folyamában az is megtörténhetett volna, hogy a párisi 

másfelől azonban őszinte sajnálatát nyilvánitá a hideg, séges volna azonban, hogy ez mielőbb történjék, mert e tázádtatott. Azt állíják, hogy a kormányzó helyesló an ostromlózsereg két tüz közé, jut. Vagy olt-e a 

közömbösség felett, melylyel ez egylet alakulása óta, - vádaskodás sem a hazának, sem önügyüknek nem hasz- kátmakám eljárását. Az orosz consul felszőlalása folytán németek állása Tann, orleánsi ütközete ől kritikuss 

föleg a központi tagok részéről — találkozik; mely köz nál, s a nemzetet a néhány hét mulva összeülendő or- ezen viszályos ügy az angol követre hagyatott. kritikusabb, legalább, mint bármikor, sőt Frigyes Károly 

zömbösség jelenleg is a , tagok fölőtte csekély számmali szággyülés előtt közvetlenül a legroszabb szinben tünteti 
felszabadult, hadserege nélkül egyenesen, aggály keltő, 

Ms 

megjelenésében, egész terjdelmében nyilvánul pedig ela föl a külföld előtt. 
Bazaine és Metz. 

Gondolják önök. most, el — igy szólt, a franoz
ia 

nök a szakosztályok minden egyes helybeli tagját fölk ér A „Pester Lloydé hatályosan sürgeti az erdélyi ank bécsi ,Presset Emsből eg iguérdekes l
evelet tlsatore ögela , koranospáant épa eyé 

1 .z2T7-re bekövetkeztét a német hadvezérek 

fetto a mai megjelenésre, kiknek majd mindenike oda is 
viszonyok végleges rendezését. Nem Kell azt hinni, hogy 

közöl, mely Bazaine ü ézve teljesen uj részleteket i émet l 

irta neve után a láttam szót, s daczára ennek, s daozára áz Unió détrehozásával minden megtörtént, mert a poli- tattalmaz. ak d a ető ezvege, egy rag két n óta óráról-órára pontosan tudták, s a szez
 

az elnök és jegyző választás oly fontos teendőinek ali ikai és közigazgatási viszonyokban még sok a ren dermi franczia grúftó teredítk,ki mint agnsállás tler ek vi ren kezbekk rgrgdebot itt Bazaine tisztázására még 

20--22 számra nőlte ki magát a gyülés. Valóban szo- ,való. Legveszélyesebb az,hogy a particularirmmus Erdély dolt marsallal együtt, harozolta végig a háborut, E nézez 6 k kt ogya Moltke lángesze számítolta igy 

moru s a vidéki tagokat is a további részvétre nézve mind a három nemzetiségénél elharapódzik. A szászok tejt egy társaságban mondta el. „Azon véleményben lzórára ki ametzi eapitulatió tartamát. Moltke egész 

: merőben lehangoló körülmény, ha meggondoljuk: hogy a 
égészen sajátszeri municipalis intézmények által akarják 

ágyok, igy szólt hogy a kozmmány eljárása olya azaine jelentéseiz 180,000 fővel kevesebbr ámitotta 

fikavásárhp e i ogászeogylet 2 évi muküdési ridel alalt magukat a többi nemzetiségéktől elszigetelni; a romá- Igen sok vád forog. fön a marsal ellen, sokkal több, mint ésvalónábg medtb ssék lszámá, sonmeden he 

: =s a mindenki általönként elvállaltszaba öte eze ség nok törekvésel ismeretések, de még a székelyek is (?) Közönségesen hiszik: 
szám tetlenné tett. A a tiszte tehát 

: eszméjéből kifolyó kötelességérzet daczára, – mái napiz separatisticus hajlamokat kezdenek táplálni. E bajon Bazaine 1870. october 27-én capitulált. Hogy 

l 

! 

igy vélekednek Bazaine felől:, Te árulást kö 

mert Versaillessal kezdtél tárgyalásokat. E tárgyalásokr 

is álig képés többet felmutatni a „meddő gyümölcste- mondja a „Lloyd4 — gyorsan és gyökeresen kell segi: helyzete szorongatott volt, mert Metz ép oly kevéssé volt ban oly megállapodások jöttek létre, 

lenségnéh4 — Éténken ecseteli elnök az egylet nemes teni. Hogy mi módon akarják ezt kormánytérfiaink esz- jól fö 

: 
jól fölszerelve, mint Franozieország egyéb erődei, az : i 

nívatásál, melynek czáljaa la Kvályhágominnn, a mar közölni, az mág ttok csak annyit hallanb hogy a kik eltagadhatlan öraéjg p zonylkató, bogy áaonásy emmasomlogostok ék ,onjukább sondolókagtk 

zyarorségnól mnyisakelérójozt kéküket a va tozolt biztosság tevékenysége szeptemberben megszünik. Dé napig tarthatta volna móg magát, s ebben fekszik a kérv:i eketdnök áras ajáptdtazád szogbáoeall 

előleg átalakitani ; ki kozó tervetről lerántaná a fátyolt, h közvélemén izenké ő reigó apitulati bvana gazddo0 hadisponz 

ervet rántáná a fátyolt, hogy a közv Bm y zenkét nappal előbb, october 27-re igérte capitulatióját Nem lett volna-e ajánlatos, helyes, azt a capitulatio előt 

nos, sőt szükségesi az egylet székhelye, mint gyupontból nyilatkozhassék 
Eri é 

: E gyes Károly hadserege, mely a várat czornirozta, a kiüriteni, s igy mindenki tatni 

kel t z rmok a k megekel szészséges e Az nUng loyd az országgyülési ellénzék eljárá- mondott véghatáridőre teljesen készült, s a herezeg jókor lgötoeáta ne ki megpygsse atsséenb 

vektáltal írányadólag Haintarvnek jogász gére, sát ecseteli 1866-től a legüjabb időkig, melyből azt elrendelhette, hogy e napon már, elegendő vasuti kocsi jaj Bazain je nemávolt-a Meizben is lehelséges 

mipedig annyival könnyebben elérhető, „mert e ezélnü következteti, hogy az ellehzéket nem szilárd politikai álljon készen, mely az elfogott hadsereget m Vagy jaj Bazainenak, ha a leggyalázatosabb vadak egyike 

5 : tarthatónak bizonyul be; aakkon az agyonl övés még tisz- 

egy szakközlönynyel is rendelkezik az egyleb s végül elvek vezetik, hanem majd egyik, majd másik pártvezét 170,000 embert – Németországba szállitsa. Midőn 

kületvara nébszerütletménaz egvlek iránti lágy-melegséz szeszélyeinek szolgál játékszerül, Elég bizonyság erre gogotober 29-én a várost és az erősséget megszállták, mint 
: adásebi a 

okait, azon — a tagokhoz intézett — kéréssel végzé be- 
nézve Mocsáry ujabb progtainmja s az e felett támádt , polgároknál, mint sa rakt árakban volt el ég élelmiszet, Birvágya volt az, a mely a ülyedésre birta, ár 

szédéb ,hogy ha elsn személye lemme a tagasztalt TésZ- 
controversia. Az ellenzék, (s! névszerint a bal-centrum, a mely a franozta hadügyminiszterium számitása szerint, lővá telte, ez bkka mindennekua9 goni ta 

vétlenséget előidéző ok, kész lemondani elnökitisztéről, iymódon mindinkább eltörpül s intő póldát nyujt a vi- nzladugok Móntegesa kisébbítése elk ar kob Az árulás ákálltása, mely minde 

szivesen lesz egyszerü harczossává az ügynek, csakhogy lágnak arra nézve, hogy valamely. politikai párt osak elég leendett volna. ó sk ki Metz szerencsétlenségeine 

jövőre nagyobb s hivátásának megfelelő tevékenységet akkor életképes haba törvény positiv terén áll és vezér- 

itességes halálilesz reá nézve, 

melgi sikit volt, Párisban és ardepartementokban m: 

Metzben voltak betegek és sebesültek is, összesen hogy Bazaine ne lennenvétkeos, azt,senki 

: fejtsen ki az egylet. élvül a szabadság és haladás gyümölcsöző eszméit fo- vagy 20,000-en, de daczára a növekvő halálozási szám- r nee 

Ezen hatásteljes beszédre, egyleti tag Vajda gadja el.A puszta negatio, miként a reactio, csak fel- ságteky e sé rejlhetettakényszeritő ok a capiu- dehetőnek, s minél. tovább halad az 

Simon tolmácsolta az összes jelen voltak azon egyhangzu 
bomlást és megsemmisülést idéz elő i látio siettetésére, mindnyájok erejének telj es kimerülése terhétőbb bizonyosságu les 

kivánalmát;a szerencséltesse a báró ur elnökségével A,M. Polit,"f-ban alszeb congressus ügyérőlk ol- előtt Ha égyézer Ostromzároltatott, a parancsnoknak ban nagy megtorlást követ ó; 

. ezutánra is az egyletet, mert a részvétlenséget korán sem vagsuk : 1,,Stojkovits Arzén budai g. nx es püspök, minta egyetlen kötelessége volt, a fontos helyet, mely lessg elére ans 

a báró ur személye szüli, kinek, mint alakitőjának csak szerb patriarchatus administratóra, ezen állásátóllő fel- ség egy nagy hadserégét tartá lekötve, addig, mig lehet, A socialismus az angol pari 

hálával tartozhatik az egylet, hanem feltalálja szóló a sége által fölmentetett.. A kormány ezen erélyes tette az megtartani; pedig még lehetett, megengedte ezt a bezáni dőleka Isvkantot me ntb enke s tgon NÖS 

részvétlenséget — elmaradásunk ez egyik fötényezőjét, a egész országban, de főleg a mérsékelt szerbek körében 
hadsereg állapot, s bortól a B 

felen élet minden rétegeiben s különösen itt városunkban, meleg helyeslésre talál, ellenben Miletics és az Omladina legodaadóbb lemondás volt várha 

hol minden egylet, minden szellemi czélra szövetkezett táborában páni megdöbbenést idézett elő. Stojkovics tulatio ellen; készek voltak akár éhen, 

társulat, előbb-utóbb a részvétlenség hidege alatt derme
d Arzénben ugy a kormány, mint a mérsékelt szerbek halni meg, Megalázónak tarták a megadás mely 

meg, reméli zonban szóló: hogy jövőre nemcsak érteni, fölötte csalódtak; a congressus elnökségének vitelére nos meggyőződés szerint korán történt. 

de érezni is fogja hivatását a jogászegylet, s nagyobb sem a megkivántató erélylyel, sem önállósággal nem Az élelmiszerek megmaradt része 

szorgalmat fejtve, dusabb eredményt fog fölmutathatni birt; a Miletic spárt által kivetett hálóba lassankint, 
meg- és joltétlenül olkárboztatja a mársl 

az eddigieknél. ) lehet öntudatlanul, befonatott és bábbá vált a lelketlem poroszok, kik 29-én szállták meg Metzet, 

Ezután elnök által a szakosztályok elnöke és jegy- s önérdek hajhászó izgatók kezében. Neki és még egy ebédeltek és vacsoráltak, ha mindjárt-kissé 

zőinek megvátasztatása tüzetvén napirendre, az osztályok kormányközegnek; kit egyelőre még nem nevezünk meg, is, a város vendéglőiben. Vágómarh m 

e czélra külön terembe vonultak, honnan csakhamar lehet nagyrósztitulajdonitani azt, hogy a szerb congressusi volt, páczolt hus nagy mennyiségben 

vissza térve, egyleti tag Gyárfás József az alábbi ered- zavarból sehogy sem tudtunk eddig kieviczkélni. Gruics teljes évig, a liszt több héten át kil 

ményt terjesztette elő, rt.i. megválasztattak: az első püspök, a kinevezett uj administrator alatt, ki a mérsé- Bünül rovatik föl a tábornagynak, hogy 

szakosztályban elnökül dr Endes Gábor, jegyzőül Zigler kelt iránynak szilárd és következetes hive, talán sikerü- ilkudozókat, kiket" 

Emil, a másodikban eln. Tribusz Antal, jegy. Kozma lend az egész congressusi ügyet békésen és megnyug- 

Gyula, a harmadikban eln. Vajda Simon, jegy. Kuti tatóan megoldani és a Miletics-féle gazdálkodásnak végel 

Albert, s végül a negyedik szakosztályban, miután kir. vetni.. 

főügyész Gyarmathi Sámuel, hivatalos elfoglaltatása s 

ezzel járó bokros teendői miatt- az elnöki tisztet el nem 

fogadta, elnökül Elekes Pál, s jegyzőül Vitályos Sámuel Lezujabb távir atok. 

választaltak meg. chl Ő Felsége a császár és király ma 

A megejtett s éljenzéssel fogadott választások után félórai látogatást tett a 

dr. Székely József intézett kérdést az élnökhöz, hogy német koronaheroze 

átalá- 

párt között, a mely az elnök minister ellen ése 

is igen gya érvéi évlegymikoras 

szautazott Berchtesgadenbe. 

gzándékozik e, s minő intézkedést tenni az egylet iránti Brásgó, jul 21. A választás be van fejezve. ig teheti, me ssék. Bazaine t ea 

részvétlenség megszüntetésére, ha i az jövőre is ilyest 3084 jogosult választó közül 1733 egyhangulag Waohter előtt azonban elveszett az állami ezél, s nem tar totta viseljék: a toryk is egyaránt szavaztak ell 

danusit ? Ez interpellatió élénk discussiora szolgáltatott al- Frigyest és Trauschenfels Emilt kiáltotta képviselőkül. törekvése főtárgyául hazájá megmentését: cselszövő és által a parlament sorompói szegény berel 

kalmat, miben az interpellálon kivül Gyarmathi Samuelés — A testvéresültek Tisza minister és Siaguna püspőköt il [lázadó ekell togy ezértelk legkeményebb megnyiltak volna. 

Gyárfás Jözsef vettek részt elfoglaltatásunk nem engedi jelentették be jelöltjeikül, egy órával később azonban büntetést. Tudvalevőleg Angolországban nemc 

a beszédeket részletesebben leirmi, legyen elég egemli- óvást emeltek a választás ellen s kijelentették,hogy a HaMelz még tizennégy mapig tartja magát, lán nem fizetik a képviselőket, de a törvény 

enünk, miként elnök által ennek folytán a köve 
választásban részt nem vesznek. e 

: sztnem vesznek. gyo fordul uweg. Igaz ugyan, hogy melyeket a jelöltnek viselnie kell, ha mi 

tározat lett pronunciálva,hogy igen is azon esetre, ha a ta- 
Sepsi-Szt-György, jul. 24. A junius 30-án fél- 

dországot azóla érte, arrá mutab! ly ipeta k nbg funtyn, 

ok részéről jövőre is az eddig tapasztalt részvétlen- beszakitott választás folytatása mára volt kitüzve Ko- 
a t setén fülrugnak négyezer font stellingr 

séggel találkozand, elnök kész, őt szükségesnek lát
ja vasznára. Az ellenzék óvást tevén, bizalmi férfakat n

em á ékeföltételeke ltet egyenkint számítva. A mint tehát arró 

rélyesebb rendszabályokhoz nyulni, mi czélból rendki-mevezelt és részt nem velaeyy ér .s del ajháboru- mindenese ás veSz.y hogy a entneksmai ny 

üli közgyülést hivand össze,s ennek határozatát ogja e Belgrád, jul 24 A hatóság programmja, Milán, tudva van, nogy tá eánsnál ke t a sz 

fejedelem nagykorusitásának ünnepélye alkalmából nagy- a Loire-hádsereg által igen szorult helyzetbe szorit tott É n 

NÁDODÉ I guüllgságyésta kívültsák u 
szerü. Este két szinházi diszelőadás, felséges kivilágitás, Chancy a Loire jóbbpartján Beaugency felő vonult e e 

diadalivek, népünnepek, stb. rendezte egész a miért is vissza kellett a né várum k Dér é tása van az adóreform kérdésekben 

város pompásan feldiszíttetik. Inta Német hivatalos források szetint Orle ed, hogy a töldadó Angolországba 

Münehen, Jul, 24., Hitelérderotj tudósítás szetintj , Toursba vonulb mert erejéhez Képost tulayomó ellenségz, sabb miot ehia én; s hogy mi 

Álbreoht tőherezeget Berchtesgadenbe várják. geel állt szemben. Itt kez áea a kek gogedd Hokoasrey áloti 

Berlin, jul. 24. A „Prov. Corr. a 

nnepélyröl szólván, ezeket mondja: gAz oszttákok 
magatartása minden hazafias körben kedvező

 benyomást 

á t tanusitá, hogy a 

mdovekétöl) [1izbeni kissé felénk is hajolal. Sámmi sem volt tehát a 

anémet hadsetegre kivánatosabb, min 
lehet, Tann segitségére siet E 

igyes Károly hadser 

szüntetése, melyek megt 

k. 



r Inil sdakoze 

eg nem ijeszténé a párlament gazdag 

törvényjavaslat legjobban 

mult tapétbin az angol 

ervoat szemben előnyökben 
mult ülésszak alatt a török ellenállása miatt 

misokban fettek a szabadelvü 
gy a bányamunkásoknak igazságot 
oldalróli í a' tókik vetették sze- 

es sebil, s minthogy Dieraeli a Mistálya 
: páró érdefbsek követelte a aTéetrv 

1847-ig etjodett nagy Bádlamentaris hörezátb a mun- 
kások helyzetének javitására irányzott reformok a whi- 

sgek művei. Azt lehetett várni, hogy a két párt rivalitása 

mindenik magának tulajdonitván a socialis reformok ér- 
demét, abil elfogadtatását biztosítja. Minden esély kö- 
zött várható volt, hogy a bill pártkérdéssé lesz, 1és a Hi- 

Doeralisok a kormány mellett! szavaznak; mely már má- 

hsodszor adta be e javaslatot. 
A ház azonban - a kormány ellenzése daczára 
uelfogadott egy módosítványt, mely a munkások min- 

don előnyét illusoriussá teszi, s bebizonyitotta, hogy so- 
cialis kérdésekben nincsenek a parlamentben politikai 

pártok, csak érdekképviselet. 
Mig tehát theoretikus rokonszenvekről van szó a 

munkás osztály iránt, addig törekszik mindkét, párt a 

ésnépkópvisalés nagy jelszavának kiváltságát élvezni. 

Mind a liberalis, mind a conservativ párt ! vetél- 
Kedett hat rokonszenveiben ai munkások iránt, mig az 

mibe sem sikerült. Alig tettei azonban Gladstone es ro- 
konszenvet próbára s alíg adta be a bányatörvényt,! ki- 
derült rögtön, hogy socialis kérdésekben, mindkét párt 
vezérférfiai tehetetlenek. A „Pall Mall Gazette" igen he- 
lyesen futalt árra a tényfe;; hogy rsolidáritás létezik mind 

gk [ et vekne po- 

ig) 53 kerületet, vesztett 29-et. 

tattsee fogad el, 
kifejti előttök politikáját. Ha igy a' 

ait minden társadalmi reform lehetetlen lenne. Az 

tatott. 

kalli, egyházközségnek, iskolája épitésére saját magán 

mányózni méltóztatott. 

volt jelent a Bácska, a Bánság és a Szerémség 4.4 közsé- 

tökét védelmezik, a a mely szövetség annál fontosabb, 

socialis kérdések, különösen Angolországban, 

1 b háltérbe szorílják politikaiakat. 

g novsáÁcomn. 
Kolozsvár, julius 26. 1872. 

képviselőválnsztások eredménye: de- 
ákpárti 244, ellenzéki 44 1, a Deák-párt nyert (jul. 25- 

Királyunk berlini látogatása ügyében 

egy bécsi lap: következő közleményt, hoz ,,A feudal- 

nemzetiségi párt által terjesztett azon, hir, miszetta Fe- 

rencz József császár-király a berlini utazás tervét abban 

hagyta volna, mint magától értetődik, egészen légből ka- 

pott. Ép oly absurd egy német lap azon közleménye,hogy 

Bismarck herczeg azon időben, midőn császárunk Ber- 

linben lesz, távol marad a fővárostól. Határozottan je- 
lenthetjük, az egész német, cabinet, valamint a német 

hadsereg fejei uralkodónk üdvözletére megjelennek Ber- 

linben. 

— Őcs. és Apostoli király Felsége f év 

julius hó 18-án Ischlben kelt legfelsőbb elhatározásával 

Móricz Sándor honvéd-ezredest és a 8-ik honvéd-dandár 

ideiglenes parancsnokát, a honvédségi Ludovica Akade- 

mia igazgutójásá legkogyelinesehben kinevezni méltóz- 

— Ő cs. és Ap. kir- Felsége Pölöske róm. 

pénztárából 100 frtnyi segélyt legkegyelmesebben ado- 

A hadsereg állandó békeelhelyezése 

ügyében készitendő előterjesztvények iránt a napokban 
Bécsben ujabb értekezlétek tartattak, melyekre a magyar 
kormány részéről: Madarassy Pál pénzügyminiszterirál- 

lamtitkár, Békei István honvédelmi és Havas Sándor 
belügyminiszteri tanácsos küldettek föl: 

- Montenegro magatartása: birodalmunk irá- 
nyában naponkint különösebb és futcsább lesz. Leg- 

közelebb a vladika Kattaro utczáin elfogatott egy mene- 
kült montenegroit, s az ottani úrak és aranygalléros 
vitézek engedték, hogy az osztr. szuverenitás osztr. terü- 

létén egy osztr. várban megsértessék. Ma meg azt jelenti 
a „Wárrens Wochenschrift!, hogy az osztra igazság- 

ugyminiszteriumhoz a zárai felső törvényszék egy jelen- 
tést küldött fel, mely szerint a kattarói haditörvényszék 
és a járásbiróság tárgy hiányában nem működhetik, mi- 

vel a perlekedő felek pereiket eldöntés végett Cettinjébe 
viszik. 

— A választások a szerb congressusra. 

Karloviczról értesitik a „Srbski Národ"ot, hogy az ottani 
administrativ bizottmány a coug ressusi követek válasz- 

tására jülius hó 21-dik napját (görög naptár szerint) 

tüzte ki. A határőrvidéken julius 24-én mennek végbe a 
választások. Sztojkovics adminisztrátor táviratilag Pestre 
Hivatott. 

A Miletics-elidue értekezletéről a „Politik" 

következő sürgönyt közli jul 22-rőlk Az egyházi ügyek- 
ben tegnap tartott szerb értekezleten közel 300 tag 

elnökölt. Az értekezlet egyhangulag elhatározta, hogy a 
metropolitát addig meg nem választja, mig a valódi vá- 
lasztási jog biztosítva mem ! lesz. Mogáltapíttatott a jelöltek 

névsora is. 
— ,„A Budapesti szemles, mely Gyulay Pál 

szerkesztése mellett oct. hóban meg fog jelenni, irodalmi 
körökben élénk fölkarolásnak örvend. Az első füzetben 
Salamon Eerencz történeti, Pulszky Ferencz pedig kép- 

zöművészeti tanulmányt irnak. A szerkesztő : Gyulay a 

közelebb megjelent regényekről ir birálatot; a természet- 

tudományi rovatot Szili Kálmán fogja vezetni. Egyelőre 
minden két hóban 14 ivnyi kötetben fog megjelenni; ha 

kellő pártolást mutat a közönség, akkor havonként fog 

megjelenni. E tudományos vállalatot mem! tudjuk eléggé 
a közönség figyelmébe ajánlani 

— Városi rendőrségünk ügyességének sike- 

rült e napokbán egy veszedelmeés betyárt elfogni s sze- 

kerét is lefoglalni, melyen 4 Királyhágón tulról eltulaj- 
donitott lóval kocsizott bervárosunkba. Szemes volt, mert 

a lovakat s szekeret más helyre szállásolta el, mint féltett 

személyét, de azért mindkettőre reá talált a rendőrség 
éber figyelme. Ugy halljuk, hogy az elfogott lőkötő 

lett volna azon vállalkozó, iki a Simai polgártársunknál 

történt betörés alkalmából elorzott holmikat tova szálli- 
totta volt. 

10 —Távirdaállomás nyiftatott Fehérmegyében 
Ercsényben korlátolt napi szolgálattal, továbbá Dános 
és Segesvár vasuti távirdaállomás a magyar keleti vas- 
utvonalon magánysürgönyök felvételére is felhatalmaz- 
tatott. 

- Nagy Jakab dlinkómüűvész hazánkfia, 
szombaton 27.1és vasárnap 28-án a „Diána"-kertjében 
— kedvezőtlen időben a teremben tartja hangyersenyét 

több jeles erők közremüködésével A vasárnapi elő- 

adással s bucsut is vesz Kolozsvártól. A zenekedvellő 
közönség pártolásába ajánljuk. 

— A „Bresl. Ztg." egy magyar katonáról a 

következő adomát beszéli el: Egy magyar zászlóaljban, 

melynek parancsnoka német ember, egy magyar baka 

folytonosan szidta az őrnagy jelenlétében a szószegő 
„svábokat. Az őrnagy megtiltá neki illetlen kifejezéseit, 

minthogy, ugymond, ő maga is sváb, és azzal fenyegeté, 

hogy ellenkező esetben „huszonötöt" veret rá, A magyar 
azonban csak egyre szitkozódott. Az örnagy tehát lehu- 

zatja és megparancsolja, hogy jelenlétében vágják rá a 

huszonötöt; a tizenkettedik ütés után azonban leoldatja 
a bünöst a deresről és kérdi: „Nos János, hát most mit 

szólsz 2 „Megkövetem alásan, őrnagy uram, volt a 
felelet, „mégis csak igazam volt, A sváb soha sem tartja 
meg a szavát!* 

A nemzetközi zeneünnepély Bos- 
tonban. 

— Nagyszerübb, meglepőbb zeneünnepélyt még 
aligha látott a világ annál, mely mult junius hó :17-én 
kezdődött Bostonban. A világ minden tájáról sereglettek 

zenészek és énekesek ez ünnnpélyre. A nagy és fénye- 

sen diszitett csarnok, mely 25,000 embert fogadott be, 
nagyszerü látványt nyujtott. A jelenvolt európai vendégek 
közül első helyen emlitendők: Peschka-Leutner, az is- 

meretes németprimadonná, Abt Ferencz zeneszerző, Straus 

kara. Az egyesült karok 10 ezer énekesből állottak, mig 

a zenekar, leszámitva a katonai zenét, 4000 főből állt. 
Az ünnepély első napja Amerikáé volt, a menynyiben 
az amerikai nemzeti hymnus CThe Star spangled banner) 

kiseretében. Aztán a rendkívüli lelkesültséggel fogadott 
Strauss jelent meg, ki „An der sohönnen blauen Donau" 

czimüű keringőjét igazgatta kitünő virtuózitással. Később 

a czigányok kara „Trovatore" dalmüből adatott elő, me- 

énekkar, ágyudörgés, orgona és valamennyi katonai ze- 

nekar kiséretében. - A második nap Angliáé volt. Az 

nagy lelkesültséget keltettek. Midőn ez szünni kezdett, az 

orgona az angol nemzeti hymnus praeludiumát játszá, mire 
a soprán hangok a hymnus első versszakát, a teljes ének- 
kar pedig a második vérsszakot énckelték. A harmadik 

versszak soloját Rudesdorft asszony éneklé, mig a végső. 

kar valameynyi katonai banda s a nagy orgona kiséreté- 
ben énekeltetett. Egyuttal a város harangjai zugtak és 
ágyuk dörögtek. Ez oly lelkesedést ébresztett, hogy a 

chorált ismételni kellett. A harmadik nap Németor- 

szágnak volt föntartva Peschka-Leutner asszony Mozart 
„Varázsfuvolájá"-ból énekelt egy áriát és felülhaladta a 
közönség különben is feszült várakozását. Az énekesnő 
hangja az óriási csárnok minden részében tisztán kive- 

hető volt. A közelebbi darab Abt ismert dala volt: ,Wenn 
die Schwalben heimwárts ziehen.44 Maga a szerző vezé- 
nyelt és 10,000 dalár énekelt" A nap nagy eseményét a 
Ferencz császár czimű granátos ezred zenekarának já- 
téka képezte. A zenekar először a „Proféta" czimü dal- 
müből vett themák fölött adott elő egy ábrándot, mely 

ritka müvésziességgel volt előadva. A lelkesültség és 
tapszápor, melylyel a hallgatóság e mü előadást fogadta, 
minden előbbi tetszésnyilatkozatot fölülmult. Az „Oberon" 

nyitánya nem csekélyebb hatást ébresztett. Aztán egy 

egyveleget játszott a zenekar az „Áfrikai nő-ből. Midőn 
végül az „Üdv Columbia" s a „Yankee-doodle" kezdetü 

amerikai hymnusok előadásához fogott a zenekar, a kö- 
zönség amerikai része vad lelkesültségbe és extázisba 
esett. A tapsdörgés meg sem akart szünni, s a karnagy- 

nak, Saro-nak mintegy tizenkétszer kellett meghajolnia a 

szinpadon. A „Wacht am Rhein" szintén nagy tetszést 
idézett elő. - A negyedik nap Francziaországnak 
volt szentelve. A „garde republicaine! zenekara Meyer- 

beer „fáklyásmenetét' adta elő, és végül a „Marseil- 

leise"-t, mely példátlan lelkesültségre ragadta a közön- 
séget. -— E minden tekintetben imposáns monstre-zene- 
ünnepély julius elsején ért végett, egy nagy nemzetközi 
tánczvigalommal. 

Távivrati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 25-ről: 5%, Metalligues 64.50. 5%, Nemzeti 

kölcsön 741.20, 1860-diki államkölcsön 103 80. Bank- 
részvények 849. Hitelrészvények 328.80. London 111. 
60. Ezüst 109.15. Cs. kir. arany 5.35. Nápoleondor 
go0y 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 81.—! Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő; Sándor János. azok közt a parlamentben, akika munkával szemben a géből. Az értekezleten Branovacki volt , polgármester Bécsből, a Ferencz császár nevü porosz gránátos ezred i 
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1 sámán T örokosők 
KÖNYV-NYOMDÁJA 

(Kolozsvártt) 
elvállal s gyorsan és a legjutányosabb árban elkészit mindennemü nyomtatványt 

a kir. törvényszékek számára, el lévén látva a szükséges mintázatokkal. 

Ezen kivül mindenféle könyvnyomdai munkák pontos és gyors elké- 
(346) 25- 

A nyomda a megfelelő számu gyors- és kézi sajtókkal van ellátva. 

B feg 

üzletben 

-
 komamarm b 

főtér, báró Radák-ház 

végeladás 
annyira magára vonta a t. cz. figyelmét, hogy azt még f. év augustus 10-iz meg- 

végeladás 

A folytatott s a folyó julius hó 15-ig tartani határozott 

hosszabbitmni a tömeges látogatás folytán szlségesnek mutatkozott. 
B visszavonhatlan utolsó határnapig tehát a 

vyő árakn mel ett folytattatni fog, s a t. közönségnek igy alkalom van a nyultva szü zükséget 
a 1 legkedvező 5bb feltételek mellett fedezhetni, ! 
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zenekara, s a franczia gárda (garde republicaine) zene- 

adatott elő haranghuzás, ágyudörgés és gőzorgonajáték 

lyet Gilmore, az ünnepély kezdeményezője vezényelt, 

angol gárda zenekara több angol indulót játszott, melyek 


